

El Día de Palencia

Anuncios, esquelas y comunicados según tarifa del periódico.
PAGO ANTICIPADO
Ampliación: Mayor pral., 15. — Teléfono 8
(Edificio de la Federación)

Periódico de información general

PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

La correspondencia al Sr. Director de EL DIA.—Escriban siempre: Apartado de Correos, núm. 34

Suscripciones: Trimestre: 6 pesetas
Semestre: 12
América y Portugal: 30 pts. al año
Redacción e Imprenta:
Mayor Pral., 15. — Teléfono 8
(Edificio Social de la Federación)

AÑO XXXVIII—2.ª época

Corresponsales en Madrid y capitales de la región

Jueves 31 de Marzo de 1927

Corresponsales en todos los pueblos de la provincia

Número 11.753

DEL MOMENTO

Excelencias del lenguaje

Contradiendo lo que afirma un refrán castellano acerca de que hablando se entiende la gente, hemos visto sostenido en una comedia catalana que «parlant la gent s' embolica», o que es lo mismo, que hablando la gente se enreda. Y casi estamos por decir que tiene más razón la comedia catalana que el refrán castellano, porque si es verdad que el lenguaje humano es el medio más perfecto de expresión, no es menos cierto también, que el hombre que ha sabido trazar su camino a todas las criaturas de la naturaleza y que ha sabido usar torpemente de todos los medios que para su fin puso Dios en sus manos, ha empleado también torpemente el medio del lenguaje y le ha convertido en medio de confusión, en vez de conservar como medio de expresión y de claridad.

El lenguaje al servicio de la inteligencia sería indudablemente un reflejo de la verdad y un procedimiento de iluminación, pero el hombre con frecuencia, en vez de ponerlo al servicio de la inteligencia, le pone al servicio de las pasiones, y entonces, como las tinieblas, sirve únicamente de confusión y de extravío. Así se explica que el lenguaje no sirva para que la gente se entienda, sino para que la gente se enrede; porque no sirve a la verdad, sino al egotismo y a las concupiscencias, y no puede emanar luz, sino tinieblas, pues nadie puede dar lo que no tiene, y las pasiones y los pecados no tienen luz sino tinieblas en su seno.

Por eso no nos extraña haber visto proclamada en un periódico que la Conferencia del Libro ha sido un fracaso. No diremos que todas las Conferencias fracasen, pero sí que nos atrevemos a afirmar que todas ellas son propicias al fracaso, porque más que la inteligencia suele hablar en ellas la pasión y el interés personal, y porque no se acude a ellas, como aconsejaba Balzac, para buscar imparcialmente la verdad, sino para defender los propios puntos de vista y los intereses particulares, cualesquiera que sean las razones o los intereses que a ellos se opongan.

¡Oh, el lenguaje! ¡Qué de matices posee para ajustarse a la verdad! ¡Cuánto brillo y cuánta armonía reúne para conquistar los corazones y las inteligencias! Pero ¡cuántas veces lo empleamos únicamente como cebo con que engañar al prójimo! ¡Cuántas veces es la coraza con que ocultamos nuestras intenciones! ¡Cuántas otras le reprimimos y le sujetamos a los grillos de nuestras pasiones para que no pueda ser el reflejo de la verdad que perhibe la inteligencia!

No desconocemos ninguna de las bellezas y excelencias del lenguaje, pero sabemos también que hay muchas nubes, preñadas de granizo y tempestad, que ocultan la luz más bella del

sol del mediodía, y estamos convencidos de que no siempre las bellas palabras albergan bellas ideas, ni son los labios más fáciles y elocuentes los que en todas ocasiones pronuncian las palabras más verdaderas.

Una nube cargada de benéfica lluvia, tropieza cargada con otra cargada de electricidad contraria, y la lluvia se convierte en granizo, y surge del choque el rayo destructor, y el anunciado beneficio se convierte en positiva ruina.

¿Y no son, acaso, muchas conferencias y reuniones, verdaderos choques de nubes cargadas con electricidades contrarias, que convierten en granizo destructor la lluvia benéfica que había anunciado?

Por eso nos causan miedo, en muchas ocasiones las excelencias del lenguaje.

FERNANDO

GRAN SANATORIO PARA CANCEROSOS

En breve será inaugurado en Nueva York un rascacielos de 27 pisos, construido para la Asociación neoyorquina de la lucha contra el cáncer.

Dicho rascacielos cuesta tres millones y medio de dólares, enorme suma que ha sido regalada por dos millonarios, ambos vecinos de Nueva York.

En el piso número 20 del rascacielos habrá un balcón, cuyos cristales serán de cuarzo, para permitir que sean recogidos los rayos ultravioleta.

En el edificio podrán ser curados internamente cuatrocientos cancerosos, y además habrá una clínica especial, en la que podrán ser atendidos otros quinientos que vivan en sus casas.

La Asociación ha comprado seis gramos de radium en 420.000 dólares. Todos los especialistas de enfermedades cancerosas de los Estados Unidos serán llamados a colaborar en este nuevo Instituto.

La Asociación ha publicado un manifiesto en el que dice que será gastado todo lo necesario hasta que se descubra el germen del cáncer y los medios de curar tan horrible dolencia.

Sus fundadores esperan que antes de diez años será vencido el cáncer, que constituye hoy una de las plagas más terribles de la humanidad.

Notas de Hacienda

Clases Pasivas

Del 1 al 6 de abril inclusive, quedará abierto el pago de la mensualidad corriente a los perceptores de Clases Pasivas.

Personal

Mañana se pagarán los libramientos del personal perteneciente a las oficinas del Estado.

CRÓNICAS VASCONGADAS

“Casa Palentina” de Bilbao y su Cuadro artístico

A raíz de formarse la nueva Junta directiva de la Sociedad «Casa Palentina», de Bilbao, se pensó con muy buen acuerdo, en la reorganización de su Cuadro artístico. Porque hemos de decir que hasta ahora no ha contado la colonia palentina en Vizcaya con un local «para ellos solos», y por lo tanto, el Cuadro artístico que entonces había, estuvo formado por elementos de las varias Sociedades regionales que convivían juntas y las que, al buscar acomodo en nuevos domicilios mermaron y dejaron, casi pudiéramos decir deshecho, el grupo artístico que por algunos años distrajo en veladas literarias al público que a las mismas acudió.

El actual presidente de «Casa Palentina», don Atico Gil y Balbás, de cuya animosa gestión venimos ocupándonos en crónicas como la de hoy, puso especial interés en la formación de un Cuadro que reuniera los mayores méritos artísticos. Y en la consecución de tales propósitos, comisionó a don Ernesto Quirós, cuyas aptitudes y entusiasmos por el arte escénico son muy conocidas, y dicho señor emprendió la delicada labor de seleccionar y agrupar los elementos más notables de la gran «familia» palentina, hasta constituir el elenco completo.

Mientras tanto, una serie de veladas literario-musicales han venido celebrándose en «Casa Palentina». De ellas han tenido noticia los lectores de este diario y los de la prensa local de Bilbao. En dichas veladas, con numerosos aislados, ha ido probándose a los futuros «actores» y se ha formado la «Compañía», que dirige ya de hecho don Ernesto Quirós.

Todavía, el día de San José dióse otra velada, precursora de la presentación del Cuadro artístico, que tuvo lugar al siguiente sábado, día 26. Dicho día de San José se completaron las obrillas literarias con números musicales, también a cargo de distinguidas alumnas del Conservatorio de Música, cual otras veces.

Esta vez, con la niña Elenita, Nagore, de quien ya hemos hablado desde estas mismas columnas, tomaron parte las señoritas Araceli Rivas, violinista, y Asunción Sáiz, arpista y pianista, a cuyo cargo corrió buena parte del programa musical, principalmente una jota, dibujada en las cuerdas del arpa, que tuvo momentos en los que se convertía en piano y en guitarra, con sus acordes tan distintos.

Hubo otra señorita, pero ésta de la Colonia palentina, que desempeñó muy lucido papel ante el piano, interpretando escogida sinfonía. Nos referimos a la señorita Coloma, quien después cedió el puesto a la señorita Asunción Sáiz, para que acompañase a Araceli Rivas en una serie de obrillas para piano y violín, que gustaron mucho.

Así se dió por terminada la velada del día de San José, para dar lugar al sábado siguiente, según hemos dicho, a la presentación del Grupo artístico reorganizado por el señor Quirós, el cual llevó a escena la zarzuela «Los chicos de la Escuela». Cuenta la «espontánea» Compañía con muy buenas voces y con tenores como los señores Lanchares y Martínez, que ya se han dejado aplaudir más de una vez en público.

Puede, pues, imaginarse el lector que el triunfo coronó la obra y que sus paisanos celebraron con gran contento el atractivo más que hoy les brinda el «cachito» de Palencia que disfrutaban en Bilbao. Conste este éxito, como merecimiento a la actual Directiva de «Casa Palentina» y del director del Cuadro, don Ernesto Quirós, sin olvidarnos de don Arturo María de Luchanosti, de nuestra Sociedad Coral, que dirigió la parte musical de la zarzuela.

Y no taches, lector, de apasionados mis comentarios. Te habla el cronista y el cronista no es palentino ni tiene más norte y guía que su pluma y el fiel reflejo de su sano sentir. En estos momentos en que asuntos muy complejos atraen la atención de la Prensa y de sus colaboradores, uno de ellos, quizás el último, aparta su vista de los telegramas alarmantes que nos

traen la agitación de Europa; que nos hablan del caos en el celeste imperio chino y, apartándose más y más de muy graves problemas, va buscando paz y quietud, reposo y amor, y en su caminar tranquilo se cobija en «Casa Palentina», para soñar despierto en un mundo más perfecto, más de hermanos...

No te extrañe, pues, que en mis artículos busque motivos tan simpáticos como hablaros de vuestra familia palentina en Bilbao; y ¡quién sabe si no me lo debáis agradecer tampoco! y no me lo habréis de agradecer, porque al hablaros de «Casa Palentina», mi pluma escribe placidamente, con la placidez de una conversación en la intimidad y un rato de charla agradable, sin la nerviosidad y el apasionamiento que requieren las discusiones y el decidido señalar de los males que hoy como siempre azotan a la humanidad. ¡Ah! si el mundo fuese una sola familia...

Manuel BORES

Bilbao 1927, marzo.

Notas de Enseñanza

Escuelas vacantes

En Palencia se halla vacante la escuela mixta para maestra, de La Vid de Ojeda, con Ayuntamiento de 390 habitantes, dos kilómetros de la estación de San Quirce.

Material para las Secciones Administrativas

La «Gaceta» hace la siguiente distribución de la cantidad de 80.000 pesetas para material de las Secciones administrativas de Primera Enseñanza. A cada una de las de Barcelona, Burgos, La Coruña, León, Orense y Oviedo, 2.400 pesetas, 14.400.

A las de Badajoz, Granada, Guadalajara, Huesca, Lérida, Lugo, Madrid, Navarra, Palencia, Pontevedra, Salamanca, Santander, Sevilla, Soria, Teruel, Valencia, Zamora y Zaragoza, a 1.680 pesetas, 30.240.

A las restantes 26 Secciones, a 1.680 pesetas, 35.360.

Las plantillas del Magisterio

En el presupuesto para el año actual, figuran las plantillas del Magisterio como sigue:

Primera categoría: 176 maestros y maestras, a 8.000 pesetas, 1.408.000.
Segunda categoría: 316 maestros y maestras, a 7.000 pesetas, 2.212.000.
Tercera categoría: 636 maestros y maestras, a 6.000 pesetas, 3.816.000.
Cuarta categoría: 1.060 maestros y maestras, a 4.000 pesetas, 4.240.000.
Quinta categoría: 1.550 maestros y maestras, a 3.500 pesetas, 5.425.000.
Sexta categoría: 2.818 maestros y maestras, a 3.500 pesetas, 9.863.000.
Séptima categoría: 15.461 maestros y maestras, a 3.000 pesetas, 46.383.000.
Totales: 22.017 maestros y maestras, 75.182.000 pesetas.

Segundo escalafón:
Primera categoría: 1.519 maestros y maestras, a 2.500 pesetas, 3.797.500.
Segunda categoría: 8.944 maestros y maestras, a 2.000 pesetas, 17.888.000.
Totales: 10.463 maestros y maestras, 21.685.500 pesetas.
Totales generales: maestros y maestras, 32.480; pesetas, 96.867.500.

A las anteriores cifras hay que agregar las correspondientes a las 1.500 escuelas que se crean.

En el Seminario Conciliar

Conferencia sobre Tierra Santa
El próximo sábado a las cinco y media de la tarde, dará una conferencia religiosa cultural el presbítero don Fortunato Aguado, a cuyo acto se invita por nuestro conducto a sacerdotes y seglares.
Esperamos, dado el interés del tema que desarrollará el culto profesado del Seminario, que la concurrencia sea numerosísima.

El Día de Palencia

El periódico más leído y mejor informado de la región

ECOS POLITICOS

El Congreso cerealista

Por el ministerio de Fomento se ha acordado que se haga entrega al tesoro del primer Congreso cerealista que se celebrará en Valladolid, de las 25.000 pesetas acordadas como subvención.

Los Tribunales tutelares para niños

Ha sido admitida a don Mariano Jiménez de la Serna la renuncia del cargo de presidente del Tribunal tutelar para niños de Granada, siendo nombrado para sustituirle don José María Campos Pulido. También han sido nombrados: presidente del Tribunal tutelar para niños de Oviedo, don Ramón Prieto Pazos, y secretario del de Logroño don José María Ruiz Calarreta.

Los senadores vitalicios

Algunos periódicos anuncian como probable que el 17 de Mayo, para celebrar el cumpleaños del Rey, se firmarán los nombramientos de senadores vitalicios.

La cuestión de Tánger

El señor Briand recibió a nuestro embajador señor Quiñones de León, hablando sobre la cuestión de Tánger.

Un discurso del ministro de Hacienda

El Cuerpo de inspectores de Hacienda obsequió con un banquete en el hotel Ritz al ministro de Hacienda, como firmante del Real decreto de marzo de 1926, que creó el Cuerpo y suprimió la participación de los inspectores al percibo de las multas.

Asistieron todos los inspectores de Madrid, algunos de provincias y los directores generales del ministerio.

El ministro pronunció un discurso elogiando a los funcionarios que han demostrado ser honrados y cultos caballeros.

Cada vez, agregó, celebro más haber firmado el Real decreto creando el Cuerpo.

Me permito confiar en que es viable la reforma tributaria en proyecto.

Para impulsarla, se dice que el órgano económico administrativo es deficiente.

Eso es cierto, pero no una causa insuperable y sí corregible.

La inspección está en marcha. Ayudadnos para terminar la obra. Fué muy aplaudido.

Los productores de papel

Una comisión de productores de papel visitó esta tarde al jefe del Gobierno.

A la salida dijeron que habían expuesto sus deseos de que se derogue la nota 64 del Arancel, introducida a consecuencia de los decretos de marzo y junio de 1921, y que considerándolo más conveniente para los intereses generales, se sustituya dicha nota con otra que diga: «El papel destinado a los periódicos diarios, siempre que se acredite su destino en la forma que se viene haciendo, pagará solamente 8,50 pesetas oro cada cien kilos. Estos derechos de 8,50 pesetas registrarán mientras el papel para la Prensa no exceda de 70 pesetas los cien kilos. Los papeles para revistas satisfarán la cantidad que corresponda, según la partida del Arancel.»

Los fabricantes de curtidos

También recibió el general Primo de Rivera a una agrupación de fabricantes de curtidos.

Le expusieron que en vista de las numerosas importaciones de pieles curtidas que ha motivado el cierre de muchas fábricas, podría dictarse una medida de carácter urgente que evite tales importaciones y se proceda a constituir un Comité regulador de las importaciones.

OFRECERSE encargado director de labores, finca grande agrícola; posee conocimientos antiguos y modernos, sabiendo hacer por su propia mano distribución de semillas a voleo y el manejo de tractores mecánicos y demás maquinaria moderna; empleo de abonos orgánicos y químicos, en cantidad, clase y época; conocimientos agronómicos y contabilidad. Informarán en esta Administración.

NOTICIAS DE MARRUECOS

Parte oficial

Esta tarde, a primera hora, se ha facilitado en la Dirección de Marruecos la siguiente nota:

«A mediodía se ha comunicado al general en jefe, que sigue en Cala del Quemado poniendo en ejecución su plan de operaciones. La columna del coronel Mela continúa en Adman, sin novedad. Han salido de Targuist nuevos elementos para reforzarla y otros de reserva encargados de su comunicación con las bases. Además se le han enviado convoyes y medios de evacuación de bajas. A Targuist han llegado fuerzas importantes de choque, indígenas y del Tercio.

La columna de Mehal-la del teniente coronel Sánchez Bautista, situada en Bab Seguin (Ketama), dió un golpe de mano sobre el aduar Meizen, que «razzió», quedando en nuestro poder cinco muertos enemigos con armamento.»

«Las noticias transmitidas por el general en jefe a última hora de la tarde desde Cala del Quemado, no añaden nada de nuevo a lo ya comunicado a la Prensa a mediodía de hoy, pues se limitan a decir que no hay novedad alguna digna de mención.

En la región occidental, sin novedad.»

Manifestaciones del jefe del Gobierno

Dijo esta tarde el jefe del Gobierno que las noticias que se reciben de África son mejores.

Las bajas son menores que las que suponíamos, porque estaban algo disminuidas las fuerzas, hasta que llegaron las columnas, que están bien situadas y son muy fuertes.

En seguida, se castigará a ese grupo de rebeldes.

Un periodista le indicó:

—Ahora a hacer las operaciones en proyecto.

A lo que contestó el general Primo de Rivera:

—Las operaciones en proyecto eran el desarme, pero las de ahora serán de castigo a causa de la rebeldía.

La Prensa Oficial La «Gaceta»

Publica los decretos de Gracia y Justicia firmados el martes por su majestad el rey, entre los que figuran los siguientes:

Trasladando al juzgado de Castro Urdiales a don Teodosio Garrachón, juez de Baltanás.

Nombrando juez de Baltanás a don Alejandro Royo.

Trasladando al juzgado de Valmaseda a don Enrique García Montero.

Presidencia del Consejo.—Real orden disponiendo queden en suspenso hasta el 1 de julio del año actual los derechos arancelarios que rigen para la importación de patata, declarando libre, por tanto, la referida importación en el plazo que se indica.

Otra relativa a la creación de una medalla y un sello para los que cooperen a la instalación del Palacio de América y Residencia de Estudiantes en Madrid.

«Diario del Ministerio de la Guerra»

Sección de Caballería.—Propuesta de destinos de jefes y oficiales.

Ecos de Sociedad

Necrología

OFRECERSE encargado director de labores, finca grande agrícola; posee conocimientos antiguos y modernos, sabiendo hacer por su propia mano distribución de semillas a voleo y el manejo de tractores mecánicos y demás maquinaria moderna; empleo de abonos orgánicos y químicos, en cantidad, clase y época; conocimientos agronómicos y contabilidad. Informarán en esta Administración.

Después de larga y penosa enfermedad, sobrellevada con admirable resignación cristiana, ha fallecido el virtuoso sacerdote don Apolinar López Soba, capellán de las religiosas Esclavas.

El finado, que durante varios años, fué mayordomo del Seminario, contaba numerosas simpatías.

Testimoniamos a sus sobrinos y demás familiares nuestro pésame sincero.

EL PRESBITERO

D. Apolinar López Soba

Capellán de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús

FALLECIÓ EL DIA 30 DE MARZO DE 1927

a los 70 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su director espiritual Rvdo. P. Arce; sus sobrinos Con suevo, Ciriaco, Patrocinio, Isidoro y Germán López Mena; hermana política Hermenegilda Mena; sobrina política Petra Asensio y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

Misa de funeral: el viernes, día 1.º, a las diez y media en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle.

Misa de familia: el sábado, día 2, a las nueve en las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

No se reparten esquelas

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Milagro eucarístico

Tomamos del periódico católico «El Diario de la Rioja», la siguiente información:

Personas dignas de toda fe nos cercioraron de que no sólo abundan en Méjico almas de chacal que hincan sus dientes en las personas y bienes de los católicos, sino que junto a ellas hay no pocas almas angelicales, dispuestas a dar su sangre por la fe. Y en favor de algunas de estas almas ha hecho Dios milagros manifiestos. Es un hecho de nuestros días. Sucedió en Ameca-Ameca, cerca de la capital mejicana, y nos lo acaba de referir «quien lo oyó» de boca de las inísimas santas religiosas que gozaron de tan estupendo favor de Jesús Sacramentado.

La soldadesca brutal, mandada por el bárbaro Gobierno que está deshonorando el nombre de Méjico y cubriendo de amargura a aquel pueblo, tan digno de otra suerte, se presenta con toda la vileza de la tiranía y de la impiedad en el convento de Carmelitas Descalzas.

—¡Salgan ustedes de aquí! ¡Inmediatamente!

—Señores, somos unas indefensas religiosas; denos un plazo para prepararnos otras moradas, para implorar la caridad de nuestros bienhechores...

—¡No! ¡Ahora mismo salen ustedes de esta casa!

El jefe agrega palabras impúdicas acerca de la joven Superiora, ruindad propia de los salvajes tiranuelos de Méjico.

Las esposas de Cristo comprenden que aquellas hienas son capaces de cualquier ultraje y que es inútil resistir. La Superiora llama a dos de sus Hermanas, y mientras las demás se disponen a obedecer la nefanda orden de los tiranos van las tres a la capilla para salvar de un sacrilegio al Sagrado Huésped de los altares.

La Madre abre el tabernáculo, llena de emoción. Mira a las adorables Formas en que se oculta el Cuerpo de Jesús...

—¡Señor mío!—exclama. ¿He de tocarle yo?

La respuesta es uno de los grandes prodigios eucarísticos que se han obrado en el mundo... Sin que nadie pudiese su mano en las Hostias, van éstas levantándose, y volando a los labios, ya de una, ya de otra de las tres religiosas Carmelitas...

Trémulas de espanto, y ardiéndoles en amor el corazón, reciben ellas el delicado obsequio: dilatan su boca, y más el afecto de su alma, y gustan el Pan divino, tan maravillosamente presentado por el poder del cielo.

El copón está vacío... Falta la Sagrada Forma de la custodia; la Superiora la toma en las manos. De repente la Hostia mayor que las demás, salta de la luneta, y mostrándose en el aire se va onrollando hasta quedar en forma fácil de ser consumida. Luego se dirige a los labios de una de las asombradas y enternecidas esposas del Dios de Amor...

Anoche en el Ayuntamiento

Cuatro oradores espontáneos hablan del impuesto de Consumos

A la hora de costumbre celebró sesión ayer la Permanente Municipal.

Preside el alcalde señor Rodríguez Salcedo y asisten los vocales don Santiago de la Cuesta, don Diodoriano de la Serna y don Melquiades Prieto.

En el salón hay numerosa concurrencia de público, predominando el elemento obrero.

Dada lectura del acta de la anterior, pide la palabra el señor Prieto Segovia para hacer constar su voto en contra de la proposición del alcalde dimisionario respecto al nombramiento de una comisión ajena al seno del Concejo, encargada de informar acerca de las obras de saneamiento y urbanización de la ciudad, voto que le interesa emitir por no haber asistido a la reunión en la que se trató del asunto.

La presidencia manifiesta que constarán en acta las manifestaciones del cuarto teniente de alcalde.

Asuntos de obras

Previos dictámenes favorables del arquitecto municipal, se conceden los permisos siguientes:

A don Manuel Rodríguez Martín, para reconstruir la fachada de la casa número 38 de la calle Mayor Antigua, con arreglo a los planos del arquitecto señor Galego.

A doña Felisa Martínez, para proceder al saneamiento del patio de la casa número 16 de la calle de Ignacio Martínez de Azcoitia, en la parte que corresponde al paso público.

A don Luis Peña, para reformar las tapias de una finca de su propiedad, conocida por el cercado de San Antonio, procediendo a la apertura de huecos en la misma.

A Maximina Vázquez, para revocar el zócalo de la casa número 7 del Corral de San Jacinto.

Distribución de fondos

Se aprueba la distribución de fondos para el próximo mes de abril, que asciende a la cantidad de 113.880,56 pesetas.

A informe

Pasa a informe del interventor, la instancia del carrero municipal Teonisto Herrero, en súplica de que se le abonen unas diferencias que dice existen a su favor en la percepción de haberes por figurar como barrendero y haber desempeñado la plaza de carrero.

Fuera de convocatoria

Terminado el despacho ordinario hace uso de la palabra el señor Serna González, quien al congratularse de que al frente de la Alcaldía esté persona tan culta como el señor Rodríguez Salcedo, que representa la aristocracia intelectual, la mejor de las aristocracias, le ofrece la más decidida colaboración.

Análogas manifestaciones formula el señor Prieto Segovia, añadiendo que existen fundadas esperanzas de que la labor del nuevo alcalde ha de ser muy fecunda en pró de los intereses de la ciudad.

El señor Cuesta Ceinos se adhiere a lo dicho por sus compañeros y agrega por su parte que si en alguna ocasión surgen diferencias de criterio al apreciar los diversos asuntos municipales, no tema el alcalde que puedan obedecer a intrigas ni a oposición sistemática.

El señor Rodríguez Salcedo, agradece con toda sinceridad los ofrecimientos que le acaba de hacer la Comisión Permanente.

Nunca hubiera aceptado este puesto—dice—sin contar de antemano con el concurso leal y noble de los concejales, sin que esto signifique que los miembros de la Corporación tengan que hallarse supeditados al criterio de la Alcaldía, pues yo estoy dispuesto a oír cuantas observaciones justas se me hagan, lo mismo que quejas y censuras.

Tribuna pública

Primeramente ocupa la tribuna el vecino don Indalecio Pozo, para tratar de la nueva forma de recaudación del impuesto de Consumos.

La presidencia le llama la atención por aludir a un asunto sancionado por

el Pleno y el señor Pozo dice que se propone tan sólo hacer alguna observación que interesa al Ayuntamiento.

Se refiere a los incidentes a que dió lugar en otras poblaciones el sistema de recaudación que se va a implantar ahora en Palencia, temiendo que los abusos ocasionen perjuicios al vecindario.

Le contesta el señor alcalde manifestando que no se pueden hacer apreciaciones sobre cosas que no han ocurrido hasta ahora en nuestra capital y que si llegaran a ocurrir, la Alcaldía adoptaría cuantas medidas energéticas estimara necesarias.

Le sigue en el uso de la palabra el vecino don Eusebio Pérez, quien solicita de la Comisión Permanente, vea el medio de que los actuales empleados del Resguardo de consumos no queden cesantes, ya que estos cumplieron en todo momento sus deberes y si la recaudación no fué tan intensa como se esperaba, ha obedecido a otras razones ajenas por completo a los citados y modestos funcionarios, entre ellas a ciertas órdenes para que no se vigilase a los carruajes de lujo.

Acto seguido, denuncia el mal estado de la calle de las Monjas, convertido su centro en una laguna de aguas sucias.

El señor alcalde dice que atenderá el ruego sobre los actuales empleados del Resguardo de Consumos, pues su deseo es servir las causas justas del elemento obrero.

Respecto a la calle de las Monjas, ofrece ordenar la obra necesaria, siempre y cuando figure en el presupuesto, consignación para estas atenciones.

Comparece después en la tribuna pública el industrial don Emilio Prieto, quien, dirigiéndose al público, protesta contra el acuerdo de la nueva forma de recaudación del impuesto de Consumos.

Por último, habla el hortelano don Cándido Calvo, exponiendo su temor de que el Gestor-recaudador no respete los conciertos concedidos por el Ayuntamiento.

La presidencia manifiesta que su propósito es conseguir, a ser posible, que se abaraten las subsistencias.

Seguidamente se levanta la sesión.

Desde Venta de Baños

Accidente desgraciado.—Más detalles

En el inmediato pueblo de Tariago, ha ocurrido un desgraciado accidente, que le costó la vida a un pobre hombre, víctima de su inconsciencia.

Encontrábase el vecino Marcelo Barcenilla, trabajando en una cueva de su propiedad para extraer arcilla, cuando de improviso sobrevino el hundimiento, quedándole sepultado.

Se supone que por ser algo falto de oído no debió darse cuenta de los chasquidos que precederían al desprendimiento.

El primero en apercebirse de la desgracia fué un hijo suyo, que al ver hundida la cueva temió que su padre hubiera perecido, como así quedó confirmado poco después.

Varios vecinos trabajaron denodadamente en la extracción del cadáver, cuyo levantamiento fué ordenado por el juzgado correspondiente.

Traslado

Accediendo a sus deseos ha sido trasladado a Tarragona el vigilante jefe de esta estación férrea, don Antonio Moyat.

Necrología

En Cevico de la Torre ha fallecido a la avanzada edad de 78 años, tras de larga y penosa enfermedad, la virtuosa señora doña Emilia Cuervo, madre del capellán de los Hermanos Maristas de Venta de Baños, y distinguido amigo nuestro, don Prócilo Martínez.

Reciba dicho señor, así como el resto de la familia, en la que se encuentra el párroco de ésta, don Eutiquio Zamora, la expresión de nuestro más sentido pésame.

El Corresponsal

30-3-27.

UNIÓN DE MUNICIPIOS ESPAÑOLES

III Congreso Nacional Municipalista

El Consejo directivo de la Unión de Municipios españoles ha convocado a los Ayuntamientos, Corporaciones públicas y privadas y particulares a concurrir al III Congreso Nacional Municipalista que se celebrará en Barcelona durante los días 20 al 28 del mes de mayo, con arreglo al siguiente orden del día:

1.º Presentación de credenciales y constitución del Congreso.

2.º Discusión de temas.

a) Haciendas locales. Ponencia de los señores Puga, Pi y Suñer y Cuesta, designada por el II Congreso Nacional Municipalista. Se someterán además a estudio de los asambleístas las memorias y comunicaciones que remitan los Ayuntamientos y las personalidades cuya opinión ha sido requerida.

b) Urbanismo. Insistencia en el deseo de que se formule una ley de carácter general y de crear mediante la adecuada propaganda ambiente propicio a su promulgación y a su cumplimiento una vez dictada. Ponencia del Instituto de Estudios Municipalistas de España.

c) Jurisdicción municipal sobre los puertos. Ponencia de los Ayuntamientos de Barcelona y Valencia.

d) Función de las Diputaciones provinciales. Ponencia de don Tomás Eloorrieta, catedrático de Derecho político.

e) La circulación en las grandes ciudades. Ponencia de don Emilio Abarca, jefe de Tráfico del Ayuntamiento de Madrid.

f) Mancomunidad obligatoria para los servicios de carácter sanitario y de policía y formación de planos de extensión entre los Ayuntamientos que tengan los poblados próximos. Ponencia de los señores Saborido (don M.) y García Cortés.

g) Propuestas de reforma del Estatuto municipal formuladas por los Ayuntamientos de Valencia y Badalona.

3.º Señalamiento de fecha y lugar para el próximo Congreso.

Para tratar de los asuntos internos de la Unión (examen de cuentas, gestiones de su Consejo y de su Comité, etc.), se consagrará una sesión especial en la que sólo podrán tomar parte los afiliados a la Unión.

Los congresistas podrán presentar trabajos relacionados con los temas que figuran en el orden del día, pero sólo se imprimirán los que se reciban con tiempo suficiente para ello.

Adviértese así mismo que en el estudio y discusión de los temas se concederá preferencia al relativo a las Haciendas locales.

Pueden ser asambleístas los Ayuntamientos, Corporaciones y particulares adheridos a la Unión de Municipios españoles.

«No aceptéis juguetes guerreros», dice un periódico a los niños alemanes

Dicen de Berlín que el señor Gessler, ministro de la Reichswehr, acaba de iniciar una campaña contra el periódico «El Amigo de los Niños» por haber publicado las siguientes líneas: «Ama al prójimo, he aquí lo que se enseña a los niños en las escuelas y en las iglesias; pero se les da uniformes, sables y otros instrumentos de crimen con el fin de comunicarles el amor al oficio de soldado, y ser soldado es ser el matador de vuestros semejantes. Por esto, niños, pedid a vuestros padres que no os den juguetes militares: no juguéis con cascos de papel y sables de madera; y si alguno os invita a ello, contestadle que es más cristiano pensar que hay que amar a nuestros enemigos».

El señor Gessler considera estas líneas como difamatorias para la Reichswehr.

Los Ayuntamientos y Corporaciones no adheridos abonando una cuota de inscripción de diez pesetas y los particulares que abonen la de cinco pesetas.

Este Congreso se verá honrado con la presidencia del secretario general director del Comité Internacional de los Villes, el senador belga Mr. Vinck que ha sido invitado por el Comité de la Unión para presenciar la Asamblea municipalista de Barcelona y para que conozca en Sevilla los emplazamientos de los locales donde se han de verificar las sesiones del IV Congreso Internacional de ciudades, convocado para el 6 de octubre de 1928. Mr. Vinck ha accedido a visitar España y a avalorar con su intervención el futuro Congreso de las municipalidades hispanas.

Con ocasión del Congreso se celebrarán varios actos en obsequio de los asambleístas. Por el momento nos limitamos a anunciar que de su organización está encargada la Municipalidad barcelonesa, lo que es garantía segura de acierto.

Las Compañías de ferrocarriles, accediendo a la petición formulada por la Unión han tenido la amabilidad de conceder para los asistentes a esta Asamblea las ventajas de la tarifa especial, con billetes de ida y vuelta, utilizables durante los días 14 al 19 de mayo para asistir al Congreso, y del 21 al 31 del mismo mes para regresar, con una economía que supone cerca de un 40 por 100. Además han hecho la concesión especial en honor de los congresistas, de que puedan utilizar los trenes rápidos y expresos los poseedores de billetes de primera clase, satisfaciendo únicamente los suplementos correspondientes y con un máximo de 18 congresistas en cada uno de estos trenes. Para utilizar estas ventajas, es necesario proveerse de la correspondiente tarjeta de identidad, como asambleísta, que serán facilitadas por las oficinas de la Unión de Municipios españoles.

La Comisión designada por el Ayuntamiento de Barcelona para intervenir en la preparación del Congreso, está gestionando con grandes probabilidades de éxito del Gremio de Hoteleros de aquella población, que concede una importante rebaja en el precio de las estancias de los hoteles y fondas a los miembros del Congreso.

Los Ayuntamientos, Corporaciones y particulares que deseen asistir al Congreso y disfrutar de los beneficios concedidos a los asambleístas deberán proveerse de la documentación correspondiente en la Secretaría de la Unión de Municipios españoles.



Un buen jugador de ajedrez

es el organismo. Lleva sus fuerzas de defensa allá donde amenaza el peligro. Así, por ejemplo, las Tablettes, «Bayer» de Aspirina, desleídas en agua, son dirigidas inmediatamente hacia el estómago, intestino y aparato circulatorio y precisamente a las regiones donde el reumatismo, la gripe, la clíptica y las neuralgias reclaman auxilio inmediato.

Exija Vd. siempre las legítimas Tablettes «Bayer» de Aspirina que se reconocen por la fajita encarnada y la cruz «Bayer».



MENUDECENCIAS

UN BUEN BAROMETRO MUY BARATO

No todo el mundo puede pagarse el lujo de tener un buen barómetro de mercurio, pero si pueden apreciarse las variaciones del tiempo con un aparato de esos que, además de hacerse en pocos minutos, salen sumamente económicos.

Cójase un bramate de cuarenta centímetros de largo y empácese en una fuerte disolución de cocina, déjese secar y átese a uno de sus extremos un peso cualquiera. Después se suspondrá la cuerda junto a la pared, y en ésta se harán las señales convenientes.

El bramate, según el estado de la atmósfera, se alargará o cortará; con buen tiempo el peso descende, y sube cuando aumenta el frío.

Hay que advertir que esta clase de barómetros hay que colocarlos en sitios donde llegue con facilidad el aire exterior.

La Semana Social Católico-Agraria en Carrión de los Condes

Días 7, 8, 9 y 10 de Abril de 1927

De suma importancia

La Comisión organizadora, que trabaja incansable para que la Semana que se avecina resulte lo más provechosa y espléndida, ha dirigido a los labradores la siguiente circular, que con gusto publicamos.

«¡LABRADORES DE CARRION Y SU COMARCA! Con todo interés, con todo encarecimiento, os pedimos que leáis, que releáis, que meditéis despacio toda esta circular, escrita únicamente a la luz de los grandes amores que sentimos por nuestro bienestar económico y moral, por el de vuestros hijos, por el florecimiento de la Agricultura patria y de la Madre Castilla.

Sabéis que vamos a celebrar una SEMANA SOCIAL CATOLICO-AGRARIA. Tal como esta Comisión organizadora la concibe y presenta de nuevo a vuestras consideraciones, es una Escuela de Instrucción Agraria, de Educación Social, basada en los principios luminosos de la Iglesia Católica.

Como escuela que es, lo esencial, lo característico, lo más importante y fructuoso de esta Semana Social Católico-Agraria, son las clases, las lecciones familiares que el profesor expondrá sencillísimamente a los matriculados.

A estas clases, que se darán por la mañana y por la tarde, sólo podrán asistir los matriculados de antemano. La matrícula está abierta hasta el día 4 de abril; y puede matricularse todo aquél—socio o no socio de este Sindicato—que tenga deseos de instruirse, de laborar por sus intereses, por los de sus hijos y por la prosperidad económica y social de la Agricultura española.

No aspira esta Comisión organizadora a obtener un gran número de matriculados. Cuántos más, mejor. Más nuestras aspiraciones quedan ya satisfechas, si un núcleo selecto de labradores de Carrión y su comarca acude a las clases con la buena voluntad del que siente dentro de sí mismo los altos ideales de nuestra Agricultura, de la Patria y de la Iglesia. Ellos después darán la norma a sus hermanos de solar.

En todas las grandes obras echamos de menos la falta de directores que marquen la senda, que guíen, que lleven como de la mano a las masas pueriles de las humanas multitudes. Directores de nuestras Asociaciones, maestros de la agricultura moderna, aspiramos decididamente a formar en la próxima Semana Social.

Las conferencias públicas de la noche es deleitarán, os instruirán: el gran mitin enardecerá vuestros espíritus. Más ni el mitin ni las conferencias formarán el criterio que queremos modelar con nuestras clases, en los entendimientos del noble labriego de Castilla.

Bien sabemos que las labores las tenéis atrasadas. Caemos en la cuenta del sacrificio que os exigimos al reuniros en las clases a las horas en

que muchos estaríais trabajando sudorosos en vuestras tierras de labor. Lo sentimos en el alma. Más también nos apresuramos a deciros que, aun económicamente ganaréis vosotros y ganarán vuestros hijos, con vuestra asistencia a las clases, mucho más que, si desatendiendo esta ocasión que os ofrecemos, seguiríais trabajando en vuestras faenas campesinas.

Los jóvenes, sobre todo. A ellos con suma predilección les hacemos este llamamiento. Son la esperanza y la flor de nuestra Agricultura; ellos formarán el día de mañana los cultos labriegos de la Patria y la Iglesia, la gloria. Padres labradores: Si amáis a vuestros hijos, dadles con el pan que ganáis con el sudor de vuestras frentes, el alimento espiritual que vienen a regalarles, a partirles los cultos profesores que os traemos. Vuestros hijos os lo agradecerán el día de mañana, con más cariño, con más ilusión que el pedazo de tierra que les dejéis al morir. Porque al fin y al cabo la educación social es en nuestros días de un valor incalculable. Por Dios, no seáis egoístas, de momento. Pensad que si el Sindicato os ha enriquecido y asociado con vínculos de paz, dejad a vuestros hijos que vengan a conocer estas obras, estas enseñanzas, únicamente establecidas con las miras elevadas de vuestra paz, de vuestra virtud y enriquecimiento.

Haciendo grandes sacrificios, el Sindicato Católico regional de Carrión abona todos los gastos de hospedaje a grupos de los cuarenta pueblos que le integran. Más aún: para los demás matriculados—no pensionados—de Carrión y de los pueblos, os ofrece un vale por cada asistencia a las clases; vale que entrará en una rifa que se verificará el último día, con premios de artefactos agrícolas por valor de 700 pesetas. Mas esto es lo de menos. Debéis pensar lo que un escritor de nuestra tierra ha dicho: «Los campos castellanos necesitan blandas manos que los acaricien, no rudas que los castiguen». Estas caricias daréis a vuestros campos, sabiendo tratarlos con los procedimientos que se os enseñarán durante la Semana.

Pensad, meditad estas ideas; y veréis si el Sindicato de Carrión de los Condes, atendiendo a sus fines sociales, tiene razones para llamaros a esta gran Semana Social Católico-Agraria, que para vuestro bien y para el de vuestros hijos ha organizado.»

Consultorio Médico-Quirúrgico

de J. BURGOA LAGUNILLA

Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos

Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

Condé de Garay, 5, 2.º

Véase en última plana originales de interés

Curación de las HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado se

dia 4 de Abril y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen resaca, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres, niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos los precoran, infinidad de emiencias ahorran salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos volunosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista Sr. Torrent; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en PALENCIA y en el Hotel Central, únicamente el lunes día 4 de Abril.

NOTA. Dicha especialista estará también en VALLADOLID el día 2 en el HOTEL IMPERIAL, en SALAMANCA el día 3 en el HOTEL COMERCIO y en LEÓN el día 5 en el HOTEL INGLESE.

donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde solamente. Talleres y despacho en BARCELONA: Unión, 15.—Casa Torrent

EPISTOLARIO

Cartas a un amigo

Mi caro amigo: Tu carta última me ha llamado de verdadero placer, al verme la buena nueva de tu cambio de postura, en lo que respecta a la vida cristiana; como es lógico, tu última revelación tiene para mí un motivo de profunda satisfacción, al descubrirme con la confianza de amigo verdadero de profunda confianza de amigo verdadero...

yo, encuentro el por qué de mis victorias en nuestras polémicas; tú, asentabas las conclusiones de tus afirmaciones, sobre cimientos endebles y quebradizos; yo, afianzaba las mías en los inmovibles cimientos de la doctrina de Cristo; tú, necesitabas, buscar y rebuscar argumentos, cuando mi firmeza te les anulaba; yo, siempre apelaba al argumento mismo: Dios. ¿Era posible, pues, que con armas tan desiguales, vencieras tú, que empuñabas las que no podían dar el triunfo...

Pedro A. POLANCO

El problema de los menores delincuentes

URGE RESOLVERLO EN PALENCIA

El funcionamiento de los tribunales para niños está dando excelentes resultados en todas las poblaciones donde se han creado. Ha sido un acierto del legislador acometer esta innovación que en diversos países de Europa y América produjo y sigue produciendo óptimos frutos, evitándose que la niñez y juventud se confunda en las cárceles ordinarias con los delincuentes más perversos, pues en los nuevos establecimientos fundados impera un régimen compatible con las circunstancias de los reclusos, los cuales logran corregirse al amparo de ese mismo régimen y en atención a la especial disciplina que impera...

la buena educación que recibirían de sus padres y hemos visto también otros casos de muchachas de la misma edad entregadas de lleno al vicio, tropezando siempre las autoridades con la misma dificultad: la falta de un reformatorio donde poder recluir a los que se inclinan al mal, sin hacer caso alguno de los consejos de sus familiares. A esta dificultad se debe el aumento alarmante de la prostitución clandestina, que trae consigo el aumento también de graves enfermedades contagiosas que son una constante amenaza para la salud pública. No sabemos el resultado de las entrevistas celebradas por nuestra primera autoridad con valiosos elementos sociales de la capital, aunque es de presumir se aviene la iniciación de medidas que tiendan a resolver este pavoroso problema, tan ligado con la moralidad y las buenas costumbres, y nosotros apuntamos estas ideas que nos sugiere la repetición de hechos en la delincuencia de los menores de edad...

De todas partes Información Nacional

HUESCA

Por cuestión de intereses envenena a su familia. María Bitria Artesona, vecina de la villa de Albeldia, salió con su familia a la calle para ver una boda, dejando abierta la puerta y la comida puesta al fuego, cociéndose. Entre tanto, entró alguien en la casa, vertiendo veneno en el puchero de la comida. María, su madre, su esposo (Ramón Félix) y dos hijos de cuatro y dos años, respectivamente, se sintieron gravísimos tan pronto como acabaron de comer. La niña de dos años falleció en seguida. El dictamen médico fué que todos estaban envenenados. Ha sido detenido Tomás Bitria Artesona, hermano de María, que tenía antiguos resentimientos por cuestión de intereses. El detenido estuvo el día anterior en Tamarite comprando en una farmacia veneno para matar ratas.

CORDOBA

Una gitana muerta. La Guardia civil del puesto de Santaella venia hace días persiguiendo a unos gitanos autores de numerosos robos de caballerías. En la carretera de la cuesta del Espino halló a una caravana de gitanos. La pareja de la Benemérita les interrogó y revisó sus documentos, y como iban en regla les dejó seguir su camino. Poco después los guardias observaron que, aprovechando la obscuridad de la noche, los gitanos habían ocultado las caballerías robadas en una arboleda próxima. Dirigiéronse allí, y los gitanos huyeron. La pareja les dió el alto repetidas veces, y se vió obligada a disparar sus fusiles hacia donde se oía el galope de los caballos. Poco después llegaron al lugar aquél y se oyeron quejidos, viendo que en un baranco yacía herida la gitana Adela Salcedo Flores. El proyectil le había penetrado por la espalda. Los guardias la auxiliaron, y en un automóvil la trasladaron al Hospital de Santaella, donde ha fallecido hoy. Otros guardias han seguido la persecución de los gitanos.

SANTANDER

Un hombre beodo se cae al mar y parece ahogado. Ayer mañana apareció en el Astillero, frente al muelle embarcadero de la Orconera, el cadáver de Demetrio Tellechea, que se había caído al mar durante la noche. Avisado el Juzgado por el cabo de mar don Manuel Guerrero y don Pío Castillo, se personaron en el muelle el ilustrado juez don Eliseo Azcárate y el secretario don Tomás García y el teniente de Carabineros. Sacado el cadáver del agua, fué reconocido por un sobrino de la víctima quien manifestó que el ahogado se llamaba Demetrio Tellechea, de sesenta y seis años de edad y casado con Javier Castro. Se dedicaba a la mendicidad y habiéndose embriago el domingo, según manifestaciones de algunos vecinos, debió de caerse al agua por la parte del muelle. El juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito del cementerio para practicarle la autopsia.

BARCELONA

Un atraco. Al pasar por la calle del Teatro el anciano de 80 años Francisco Sureda fué atracado por varios individuos que le quitaron el reloj y cuanto de valor llevaba encima. A los gritos del atracado acudieron varios transeúntes que lograron detener a uno de los atracadores llamado Fidel María García.

SEVILLA

Graves quemaduras. Hallándose el niño José Crespo Valle, en una de las habitaciones de su casa sentado en una camilla y junto a un brasero, se quedó dormido, prendiéndosele las ropas y causándose graves quemaduras. A los gritos acudió su madre, llamada Rosario, que resultó también con quemaduras al intentar salvar a su hijo.

VIGO

Un rayo inofensivo. Hace un temporal horrible de frío y tormentas. El mar se encuentra muy agitado. En un caserío cercano a la ciudad, en el transcurso de una tormenta, cayó sobre un pino, bajo el que se resguardaba una vieja pastora, una chispa eléctrica, que destruyó el árbol, pero que no hizo nada a la vieja.

ORENSE

Condena por injurias a un sacerdote. La Audiencia ha dictado sentencia en el sumario seguido al perito agrícola don Aquilino Sánchez, por injurias graves dirigidas al párroco de Osera, don Esteban Martínez, en los periódicos «El Diario de Orense», y «La Zarpa». La sentencia, de conformidad con la petición formulada por la acusación privada, condena al procesado, por cada uno de los delitos cometidos, a la pena de tres años, seis meses y veintidós días de destierro a 75 kilómetros de distancia de Osera, multa de 500 pesetas y pago de las costas procesales.

LEON

Hallazgo. En las excavaciones que se hacen al final de la Avenida del Padre Isla, para la construcción de un grupo de casas baratas, ha sido hallado un sarcófago de zinc conteniendo el esqueleto de una persona.

Accidente

Esta mañana, en la calle de Dámaso Merino, se sintió repentinamente enfermo el vecino de esta capital Pedro Ramos Rodríguez, de 54 años. Conducido a la Sala de Socorro, se le apreció una hemorragia cerebral de carácter grave.

Detenido

Ha sido detenido Jerónimo Campo González, de Valdealiso, como autor del robo de 230 pesetas el vecino de Villaverde, Eduardo Suárez Gutiérrez.

Vestidos de Comunión

Para niño y niña, se han recibido equipos completos para Comunión. Preciosos vestidos y velos, coronas, adornos, bolsas, guantes, lazos y bandadas. Desde lo más económico, a lo más fino y elegante. Comercio «EL IRIS», Don Sancho, 1, 3 y 5, esquina a la calle Mayor Principal.

Los castores trabajan horas extraordinarias

Según dicen de Strathorey, los castores se han multiplicado en términos verdaderamente asombrosos en toda la región sudoeste del lago Ontario, hasta el extremo de que son objeto de verdadera preocupación para los colonos. Uno de los más perjudicados ha sido Mr. Douglas Campbell, que tiene una gran explotación agrícola en Strathorey. Dicha explotación era atravesada por un río, que los castores decidieron convertir en un vasto estanque. Al efecto, muchos miles de ellos, en menos de una noche, echaron abajo varios árboles gigantescos; los llevaron hasta el río en el sitio más estrecho de éste, y con ellos y con barro formaron un inmenso dique de considerable altura, que impidió que las aguas siguieran su curso normal. Al amanecer, toda la explotación agrícola de Mr. Douglas era un verdadero lago, y sobre él los castores construían sus casas, que tenían la entrada debajo del agua. Mister Douglas, desesperado al ver su ruina, fué a la población más inmediata en busca de obreros, regresando con ellos y derribó el dique; pero a las pocas horas éste fué reconstruido un poco más abajo, y otra vez la explotación ha vuelto a inundarse. El infeliz propietario ha renunciado a la lucha, y ha pedido una concesión de terreno, lejos de su explotación actual. En otras comarcas del sudoeste de Ontario son registrados hechos análogos. Miles de cazadores han salido para dedicarse al exterminio de los castores, con objeto de vender sus pieles, que alcanzan altos precios en los mercados norteamericanos.

CASA Segundo Costillas

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN EN GENERAL. Cemento TUDELA VEGUIN, cemento ZUMAYA, yeso corriente, para techos, azulejos nacionales y extranjeros (alemanes) caña económica, marca «CORCHO HIJOS», de Santander, más baratas que la misma fábrica, y demás artículos del ramo, a precios verdaderamente SIN COMPETENCIA. Fluresit, líquido de verdadera eficacia para impermeabilizar el cemento y EVITAR FILTRACIONES. Se sirven vagones completos de yeso y cemento. Antes de comprar, consulte a esta CASA. SEGUNDO COSTILLAS, Avenida P. Isla, D. LEON. TELÉFONO, 28. Dirección telegráfica y telefónica, «SECOSTILLAS»

CURIOSIDADES

EL PRIMER CAÑON DE ARTILLERIA. Difícil es saber dónde se fabricó el primer cañon de artillería. En España fué donde primero se ensayó y tuvo fábricas célebres, como la de Málaga, donde se construyeron todos los cañones con que los ejércitos pelearon en Flandes, Milán, Lepanto, etc., y allí se construyó el famoso «Serpentino de Málaga», que pesaba 150 quintales y calzaba balas de hierro de 80 libras así como otros memorables en la historia, llamados San Juan de Almarza, La Victoria, La Pimentela, Nuestra Señora de Guadalupe, y Gran tiro Dio, emplazados en Milán. Citaremos que la historia habla explícitamente de los cañones por primera vez el año 1342, sitio de Algeciras por los árabes. EL PAPEL SECANTE. Actualmente se hacen con el papel secante cápsulas para botellas y se confeccionan los martillos de los pianos. Los sastres lo emplean uniendo dos, tres o más hojas, para entreteñas, y los joyeros para pulimentar las piedras preciosas. Finalmente, los electricistas han descubierto que el papel «chupón» sometido a ciertas preparaciones químicas, constituye el mejor de los aisladores. En Alemania se emplea también para hacer trajes de baño. En los hospitales sustituye a las vendas de tela. Aviso humanitario. Un sacerdote, por vía de promesa, ofrece gratuitamente a las personas que sufren hemorroides, el remedio con que se ha curado, lamentando que sus escasos medios de fortuna no le permitan cumplir mejor su voto de propagar este remedio. Escribid, a G. M. (Presbítero), Apartado 1.114, Madrid.

Fantasías francesas

Los rusos de la Escolta Real. «Le Cri de Paris» publica la siguiente fantástica información. «Cuando los políticos franceses de algún renombre visitan España y llegan a Madrid, suelen solicitar audiencia en Palacio para saludar a don Alfonso XIII, que les recibe con gran cordialidad. Como el monarca suele mostrarse muy amable y locuaz, no es extraño que los visitantes se atrevan a manifestar la curiosidad y la sorpresa que les produce ver que en la guardia personal del rey (Escolta Real) figuran algunos hombres de fisonomía marcadamente septentrional, elevada talla y exótico lenguaje. —Son mis rusos—dice el rey sonriendo—; los oficiales de mi antiguo regimiento: el regimiento de Caballería de que era coronel honorario. Con esta indicación resulta fácil reconstituir lo sucedido y acertar con el motivo de que dichos extraños personajes se encuentren en la corte de España. El regimiento del que era coronel honorario el rey don Alfonso XIII tomó parte en la lucha contra los Soviets. Después de la evacuación de Crimea en 1920, sus oficiales tuvieron que refugiarse en Constantinopla, donde atravesaron una difícil situación. Entonces escribieron al rey de España pidiendo protección. Un día un crucero español arribó a Constantinopla y los oficiales rusos fueron invitados a pasar a bordo. El comandante del barco les dijo que tenía orden de recogerlos y conducirlos a España. Así se hizo. Los oficiales rusos llegaron a Madrid, y vestidos, equipados, restituidos a su elegancia de tiempos del imperio, fueron incorporados a la guardia real, donde descuellan por su estatura y su aspecto de hombres de Oriente, en contraste con los tipos meridionales de los restantes oficiales y soldados del rey»

SE TERMINO EL PELO CORTO

Y la que lo tenga usará peluca. La Escuela Nacional del Peinado de París ha celebrado su fiesta anual bajo la presidencia de su director, M. Chaumier. Han asistido a ella todos los peluqueros de señoras de París y otros muchos llegados de diversos puntos de Francia. M. Chaumier ha resumido los discursos pronunciados en dicha fiesta con uno al que pertenecen los párrafos siguientes: «Hay que acabar con las lucas rapadas y el pelo cortado a lo «garçon» y lo «boy-scout». El buen gusto ha reaccionado contra tales extravagancias que están convirtiendo las cabezas femeninas en algo horrible. Este invierno la moda consistirá en que las mujeres lleven cabelleras semilargas, cuyos mechones, sabiamente ondulados, morirán en el nacimiento del cuello. Aquellas elegantes que han sacrificado toda su cabellera tendrán que llevar peluca hasta que el pelo les vuelva a crecer. Ya hemos preparado diversos modelos de pelucas femeninas, preciosas, que seguramente se pondrán en boga en París y serán copiadas luego por el mundo entero. Es absurdo que las mujeres lleven la cabeza como si fueran hombres. Hay que volver al pelo largo, aunque con moderación. Terminada la fiesta, una centena de peluqueros de señoras aprovecharon la solemnidad para ofrecer sus talentos a otras tantas damas que no se habían cortado el pelo, y les hicieron unos peinados tan encantadores que las que tenían la cabeza rapada empezaron a arrepentirse, y decidieron allí mismo ponerse pelucas mientras llegaba el momento de tener el pelo largo.

SANATORIO GONZALEZ-ALVAREZ



Su situación es inmejorable por estar construido en medio de una extensa finca situada entre el ferrocarril Palencia-Venta de Baños y la carretera de Valladolid a Santander (frente a los nuevos Cuarteles). Precios módicos. Consulta de enfermedades de los ojos, Mayor Pral., 130.—De 11 a 2. Teléfonos números 195 Despacho, 264 Sanatorio.

Un cuarto a «espadas»

Daniel González (NIÑO DE PALENCIA)

¿Ha surgido un espada palentino?... De ser ciertas las versiones circulan- tes y los calurosos comentarios que sobre el particular se hacen por los palentinos, aficionados al arte del ma- logrado Joselito Gómez, puede creerse con visos de fundamento que contamos con un diestro, que si realmente por el momento forma en el modestísimo grupo de jóvenes que llenos de alientos e ilusiones, se «parten el pecho» con las reses, pretendiendo la ansiada conquista de la popularidad, parece reunir condiciones para aspirar legiti- mamente a la obtención, en plazo qui- zá no muy distante, de la anhelada borla del «doctorado».

El muchacho en cuestión llámase Daniel González (Niño de Palencia), adoptando este alias, por ser, según nos cuentan, nacido él en Osorno. Ya en el año último se habló del novel lidiador, que como dejamos con- signado, hace concebir esperanzas de poder «llegar», pues según algunas per- sonas que le vieron torear, pisa con en- junjida y reposo delante de las reses bravas, maneja el capote con cierta soltura no exenta de elegancia, mule- tea con tranquilidad, y a ratos con eficacia, y arrea p'álante con el es- toque sin afligirse en el momento de- cisivo de doblar sobre la «percha».

En la temporada que ha expirado, parece que despachó el valiente paisa- no casi una docena de novilladas, cum- pliendo en general a satisfacción del «soberano», del que en algunas ocasio- nes recibió ovaciones calurosas por su acierto en el herir, así como por la ejecución de una que otra faena de torero enterado y matador fácil. Hace próximamente un mes, apare- ció en este periódico el cliché del pre- suntu «as», vistiendo flamante terno de luces, pudiendo ver los lectores que le apodera en Madrid don Mariano Vallespi, con domicilio en la calle de Doña Urraca, 15; circunstancia que consignamos para que no se crea que el valiente chaval de Osorno es algún «chalo» e indocumentado.

Asegúrase que debutará en Tetuán este año, teniendo escrituradas co- rridas, entre otras, con las plazas de Zaragoza, Almería y Avila.

La empresa palentina estudiará la conveniencia de presentarnos al paisa- no, para juzgar de «visu» sobre la veracidad de tales referencias.

¿Se perdería algo por ahí?... Ya que por ahora, no tengamos cosa mayor de que ufamarnos, ¡qué caramba! algo es algo y un diestro que nos sale «así», bien vale la pena de aprovecharle.

Hemos oído que se preparaba una fiesta taurina, con «lidiadores» de la localidad, al objeto de solemnizar la inauguración de la bandera de una colectividad aquí residente.

¿Caso de realizarse el espectáculo, no sería procedente invitar al paisano Daniel para dirigir la lidia?

Ppt. XVIII

Anuncios por palabras

IMPORTANTE Cla. de Seguros necesi- ta agentes en Palencia y Ayunta- mientos importantes de la provincia. Para informes dirigirse a José Botas Campo, Fernando Merino, 6, 2.º, León.

ROSSIA, importante Compañía Danesa de seguros y reaseguros, desea nom- brar agentes en la provincia. Dirijan- se las solicitudes a la Subdirección provincial; Sixto Hernández; Mayor Antigua, 135, Palencia.

CONTABILIDAD POR PARTIDA DO- BLE, cálculos y prácticas comercia- les en general. Enseñanza práctica. Honorarios módicos. Mayor Prin- cipal, 222, 3.º, Luis García Palacios.

CONTABLE. Se ofrece; buenas refe- rencias. Informes, en esta Adminis- tración.

SE VENDE una Tartana valenciana, o se cambia por un Tilburí. Para tra- tar, Toribio Gómez, Astudillo.

PERDIDA. El día 22 en la carretera de Palencia a Carrión, se extraviaron de la carga de una camioneta, dos se- rrones cargados de loza y cacharros, y un saco conteniendo man- tas y otras ropas; se ruega a la persona que lo haya encontrado, pase aviso a los Almacenes de trapos y lozas de Senén F. Fraile, Alisal, número 20, Palencia, donde se le gratificará.

SE VENDE caballo cuatro años, en- ganchado y coche «Victoria», con arneses nuevos. Urge venta. Infor- mes, posada Ampudiano, de 10 a 12, Palencia.

VENDESE mula de 4 años, alzada 8 dedos; se dará a prueba. Dirigirse a Gumersindo Alonso, Santa Cecilia del Alcor.

CUARESMA

Pensémoslo en serio

Para mis convecinos de Calzadilla de la Cueva

En los tiempos que corremos, ni las pequeñas aldeas se libran de la invasión de esa maldita moda de la falda corta y el pelo a lo garcón.

También a nosotros nos persiguen los halagos del mundo; demonio y carne: el mundo nos presenta rique- zas y honores, placeres y malos ejem- plos; el demonio cuida de fascinarnos con las glorias que el mundo nos ofrece y nos habla como habló en otro día al Salvador: «Todo esto te daré, si cayendo de rodillas me adoras».

Es preciso, lo ha sido y lo será siempre, que procuremos inculcar en la mente y el corazón de nuestros hijos las máximas evangélicas; que entiendan ellos que no han nacido para vivir en la tierra sin otra esperan- za; que su destino está más allá; que han de prepararse para ser útiles a la sociedad, haciéndose hombres de bien, humanos, corteses y sobre todo cristianos: amables en su trato, fieles en sus promesas, veraces en sus pala- bras, exactos en el cumplimiento del deber, justos en todo. Para ello se impone la necesidad de informarles en aquellas virtudes que la sociedad exige de sus componentes.

Aquí está el gran negocio de los pa- dres; en educarles de modo que cum- plan bien ese destino: y no será acer- tada la educación que pudiéramos de- cir pasiva, consintiendo que se per-

viertan en este medio ambiente de corrupción. Esta educación, una edu- cación activa y eficaz, debe comenzar en la cuna, no por la sola ilustración de los sentidos y facultades, sino por la formación de una voluntad recta y bien ordenada.

Todos sabemos que aun en el ni- ño de pecho se manifiestan a veces, aunque de manera rudimentaria, al- gunas bajas pasiones, como la impa- ciencia, la envidia, la venganza y otras, que desde luego deben reprimi- rse. Si esto no se hace a tiempo, nos sucederá que cuando lamentemos el mal y queramos ponerle remedio será tarde.

El clamor de las abominaciones de Pentápolis llegó hasta el Cielo y Dios hubo de decretar su exterminio: más aún aquella enorme corrupción no se había manifestado de repente; fué su elaboración lenta, motivada tal vez por el descuido de los educadores del pueblo. El olvido de Dios ha sido causa siempre de grandes equivocacio- nes en la humanidad: cuidemos, pues, de no negar a Cristo lo que a El solo pertenece, las almas de nuestros pequeños; para que ellos no le nie- guen cuando mayores, no sea que sobre ellos y nosotros recaiga aquella terrible sentencia: «Al que me ne- gare delante de los hombres, Yo tam- bién le negaré delante de mi Padre».

Pedro DURANTE

LA FIESTA DEL ARBOL

San Nicolás del Real Camino

Con indescriptible entusiasmo y verdadero esplendor se ha celebrado la simpática fiesta del árbol.

Bendijo las plantas el virtuoso pá- rroco y a continuación se efectuó la plantación por el maestro, niños y ni- ñas, recitándose bonitas poesías alu- sivas al acto por Juan Fernández, Jesús Gutiérrez, Víctor Borge, Do- minga Fernández, Felicidad Domín- guez, Laurentina Modinos y María Calvo.

Después pronunciaron hermosos discursos el maestro don Marcelo Al- calde, el alcalde don Teodomiro Gar- rrán y el párroco don Angel Gutiér- rez, siendo muy aplaudidos.

Moratinos

También tuvo lugar en esta locali- dad la mencionada fiesta, que resultó lucidísima, elogiándose el celo de la culta maestra.

Vida Religiosa

Apostolado de la Oración

Mañana, primer viernes de mes, celebrará esta piadosa Asociación su ejercicio mensual en honor del Sa- grado Corazón de Jesús, en la iglesia de la Compañía de Jesús (San Fran- cisco) con misas de comunión gene- ral a las ocho y oraciones de la ma- ñana.

A las diez y media, misa, y a con- tinuación Exposición de S. D. M., dan- do guardia de honor hasta los cultos de tarde, los celadores y asociados.

Serán aquéllos a las siete juntamen- te con los que en honor de la Santísi- ma Virgen María, bajo la advocación de la Soledad, celebra la cofradía de este nombre.

Terminarán los mismos con el acto de consagración al Delfico Corazón, bendición, a la que deben asistir con distintivo los celadores, y Reserva.

—En la V. O. T. de San Francisco a las seis y media de la tarde, ejerci- cio y via-crucis.

—En San Francisco comenzó ayer la solemne novena que la Cofradía de Nuestra Señora de la Soledad consagra anualmente a conmemorar los Dolores de la Santísima Virgen.

Los sermones están a cargo del magistral de Santo Domingo de la Calzada, don Luis Miner.

Centros y Sociedades

Círculo Mercantil

En atento B. L. M. nos participa el nuevo presidente de esta sociedad, don Juan Puertas Alba, haberse po- sionado del cargo para el que fué elegido en junta general celebrada el día 6 del actual.

Agradecemos su atención y corres- pondemos a sus corteses ofrecimien- tos.

La Semana Santa en Palencia

A juzgar por el piadoso entusiasmo que anima a las Cofradías organiza- doras de las tradicionales procesiones de Semana Santa y teniendo en cuenta la adquisición por una de ellas de una imagen que figurará en la del Santo Entierro, prometen ser brillantes las próximas solemnidades, si para en- tonces, como es lógico esperar, el tiempo corresponde a las caracterís- ticas de primavera, por hallarnos en la más risueña y simpática estación del año.

Estos días se ha expuesto en uno de los escaparates del comercio del señor Aguado una preciosa túnica con aplicaciones doradas, con destino al Cirneo del paso de Jesús Nazareno, adquirida por suscripción entre sus devotos.

La imagen de Jesucristo muerto, con su artística urna, llegará a Palencia el domingo de Ramos, según nos in- forman, y durante el solemnisimo trí- duó que el lunes, martes y miércoles santos se celebrará en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, tendrán los fieles ocasión de contemplarla.

Por su parte la Banda Municipal viene ensayando las más selectas mar- chas fúnebres, que ejecutará en las próximas y todos conceptos grandio- sas manifestaciones de fe religiosa.

Como la Semana Santa en Palencia, por la brillantez de los cultos y mérito artístico de los pasos, puede muy bien compararse a la de otras poblacio- nes que no cejan en su campaña de propaganda para conseguir la mayor afluencia de forasteros, creemos que aquí debiera hacerse algo parecido y ya que por este año no sea posible, empezar desde el próximo.

El cerebro es el asiento de las enfermedades contagiosas

Así lo dice un sabio ruso

Comunican de Leningrado que el profesor Specanski ha llegado a la conclusión de que los centros ner- viosos constituyen el asiento de las enfermedades contagiosas.

Con el fin de obtener consecuencias prácticas de esta teoría, el sabio ruso ha introducido en los cerebros de ani- males, a los que había inoculado dife- ría o escarlatina, los sueros contra estas enfermedades, y ha obtenido los resultados que esperaba.

El profesor Specanski ha logrado inyectar suero contra la escarlatina en cerebros de niños gravemente ataca- dos por esta enfermedad, en cantida- des variables de cuatro a ocho gram- os, y los niños han quedado curados radicalmente.

El doctor Specanski acaba de esta- blecer una vasta teoría terapéutica que se comenta con vivo interés en los centros médicos. Según esta teoría, estando siempre en el sistema nervio- so central el foco de toda enfermedad infecciosa, se debe concluir que las afecciones localizadas en los pulmones o los intestinos, por ejemplo, no son más que signos exteriores de una en- fermedad nerviosa, y, por lo tanto, ha- brá que combatir estas enfermedades en su foco; es decir, en el sistema ner- vioso.

Crónica Municipal

Telegrama de Martínez Anido

Ayer tarde, en el salón de recep- ciones del Ayuntamiento, al finalizar el obsequio del señor alcalde, a sus nu- merosos amigos, profesores del Insti- tuto, personalidades y autoridades de la ciudad, el secretario de la Corpora- ción, don Manuel Díaz-Caneja, leyó el siguiente telegrama:

«Ministro de Gobernación, a Rodrí- guez Salcedo, alcalde.—Recibido su te- legrama, agradezco saludo, al que co- rrespondiendo afectuosamente, deseándole éxito en su cargo».

Fué muy aplaudido. Después, el señor Rodríguez Salcedo, se limitó a dar las gracias a todos por haberle acompañado, terminando así dicho acto.

Los Consumos

El alcalde nos ha entregado para su publicación la siguiente nota ofi- ciosa:

«Esta Alcaldía ha procurado recoger la aspiración de los empleados afectos al Resguardo de Consumos de este Ayuntamiento, relativa a la es- tabilidad de los mismos en los pue- stos que ocupan.

A este efecto, celebró una entrevi- sa con el señor Orta Limón, gestor re- caudador de este Municipio, exponién- dole aquellos deseos, y el señor Orta manifestó que con mucho gusto dis- pondría que continuara todo el per- sonal del Resguardo, sin excepción alguna, y que la conducta del mismo habría de ser la que en lo sucesivo regule su permanencia dentro de aque- llos puestos. Agregó el señor Orta Limón, que no es cierto que ha traído quince individuos para ser destinados a este Resguardo, asegurando a la Al- caldía que en el caso de que le fuera absolutamente preciso realizar alguna sustitución, esta sería siempre a base de dar colocación a vecinos de la capital».

Reposo satisfactorio

Esta mañana se ha verificado el reposo del pan que se expende al público.

Los reposos se verificarán continua- mente.

El gestor-recaudador

A las seis de la tarde tomará po- sesión de su cargo, el gestor-recauda- dor del impuesto de Consumos, don Antonio Orta Limón, recientemente nombrado.

Sucesos locales

Un incendio

A las once menos cuarto de la no- che de ayer se declaró un incendio en un edificio de la calle de Burgos.

Dada la señal de alarma por los serenos, acudieron rápidamente los bomberos al lugar del suceso, en don- de también se personaron las auto- ridades, agentes de Vigilancia y Guar- dia de Seguridad.

El fuego comenzó en la parte tra- serra de la casa número 23 de la men- cionada calle de Burgos, propiedad de don Miguel Niño y habitada por don Marcelino Benito Alonso, en donde están instaladas unas cuerdas, habiendo sido pasto de las llamas una de ellas en la que había 35 pellejos llenos de vino.

Dirigió con plausible actividad los trabajos de extinción del incendio el arquitecto señor Unamuno y a la ho- ra de haberse iniciado quedaba locali- zado.

La citada casa y cuerdas se hallan aseguradas y respecto a las causas del siniestro se ignoran en concreto.

El Juzgado municipal

Se ha puesto en conocimiento de este Juzgado que un hijo de la vecina de esta capital Piedad Herrera había arrojado una piedra a una ventana del piso que habita en la carretera de Santander el vecino Marcelo Aparicio Hernáez, rompiendo un cristal.

Asimismo han pasado a dicho cen- tro las denuncias formuladas por las vecinas de la calle de Valentin Calderón Claudia Barbás León y María Aguilar, por malos tratos de obra, mu- tuamente, resultando ambas con lige- ras erosiones.

Baja de Socorro

Pacientes asistidos y lesiones que sufrían:

Manuel Rodríguez, de 24, herida cortante en el dedo meñique de la mano derecha.

Josefa Asensio, de 14, distensión en el pie derecho.

Eduardo Granja, de 11, contusión en el frontal y erosiones en la mano y rodilla izquierdas.

Valentín Gutiérrez, de 8, quemadu- ras en la región torácica.

Nicolás García, de 15, erosiones en la cara.

Valentina Martínez, de 60, erosio- nes en el brazo derecho.

Alcance telefónico

Noticias de Palacio

Como en días anteriores esta ma- ñana estuvo en Palacio el Presi- dente del Consejo.

Salió poco después de las doce y media y dijo a los periodistas que por estar el rey completamente bien, ha- bía prolongado su estancia en la regia Cámara.

Añadió que le había dado cuenta de las últimas noticias recibidas de África, las cuales no acusan novedad importante.

Siguen las concentraciones y como el enemigo ha hecho su campés de espera, nos obliga a permanecer inac- tivos.

Entre los decretos firmados figura uno aprobando el nuevo reglamento de Inválidos, cuyo cuerpo, por pasar a la reserva el general Zubiá, será mandado por el señor Aizpuru.

Dijo también a los periodistas que había comunicado al monarca que un grupo de damas quiere celebrar con- gruan esplendor, el día 29 de Mayo, el aniversario del casamiento del Rey; pero que éste, le manifestó que agrada- cia tales propósitos, y que deseaba que todas las iniciativas se cen- tren en la Ciudad universitaria.

También mostró el marqués de Es- tella, que don Alfonso salió esta ma- ñana en coche, paseando por la Casa de Campo.

Unión católica

En Bruselas se ha formado el gru- po belga de la Unión católica de Es- tudios internacionales, cuyo objeto es vigilar para que los principios e in- tereses católicos sean respetados en el orden internacional y especialmente

En la Audiencia

Vista pública

En el día de hoy y ante este Tribu- nal provincial de lo contencioso-ad- ministrativo, ha sido visto el recurso interpuesto por don Alberto Gallego y García, contra resolución o acuer- do de la Comisión municipal perma- nente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, fecha 24 de Agosto últi- mo, que desestimó el recurso de re- posición interpuesto por el recurrente, contra acuerdo de dicha Corpora- ción, resolutorio del concurso para la provisión de la plaza de arquitecto municipal.

Tanto la defensa del recurrente, en- comendada al competensimo letrado don Teodoro García Crespo, como la de la administración del Estado y parte coadyuvante, a cargo de los igualmente competentes letrados don Eduardo Junco y don Manuel Díaz- Caneja, en elocuentes informes sos- tuvieron sus respectivas pretensiones.

BARCA

en el seno de la Sociedad de Nacio- nes.

Ha sido elegido presidente el conde y vicepresidente, el señor Van Cau- welaert, diputado y burgomaestre de Amberes.

Una comisión de tres delegados católicos de Estudios internacionales celebrará en su sede de Priburgo los días 5 y 6 del próximo mes de Abril

El concurso de escultura

Se ha dispuesto que los proyectos para el concurso de escultura sean presentados en la secretaría de los Concursos nacionales (Dirección Ge- neral de Bellas Artes), los días labe- rables del mes de Mayo próximo, de- once a una, y que la Exposición de las obras que se reciben se celebre en el patio central de este Ministerio, desde el 5 a 15 de Junio.

El Palacio de América y la residencia de estudian- tes americanos

«La Gaceta» publica hoy una Real orden relativa a la creación de una medalla y un sello para los que co- operen a la instalación del Palacio de América y Residencia de estudiantes americanos en Madrid.

Los derechos arancela- rios sobre la importa- ción de patata

Se ha ordenado que queden en sus- penso hasta el 1 de Julio del año ac- tual los derechos arancelarios que ri- gen para la importación de patata, declarando libre, por tanto, la referi- da importación.

A los vendedores de abonos químicos

Les interesa saber que en la IMPRENTA DE LA FEDERA- CIÓN hay Relaciones mensua- les de salidas de Abonos Quí- micos, de conformidad con el Real Decreto de 14 de Noviem- bre de 1919.

Para los secretarios de Ayuntamiento

También en la misma IM- PRENTA hay ESTADOS DE PRECIOS de los artículos de consumo.

Mayor Pral., 15. Apartado 34

“AURORA”

Compañía Anónima de Seguros

(Fundada en 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1908.

Table with 2 columns: Description of capital and reserves, and Amount in Pesetas. Includes Capital social (10,000,000), Reservas voluntarias, and Reservas obligatorias.

Domicilio social: BILBAO

Delegaciones principales: BARCELONA—Calle Cortes (Gran Vía) n.º 620. MADRID—Paseo de Recoletos, n.º 6. Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y locali- dades más importantes. Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros con fecha 9 de Octubre de 1908. Subdirección en Palencia: D. Aquilino García, Mayor, 71, 3.º. AGENCIA GENERAL: LA FEDERACIÓN CATÓLICA-AGRAVIA Casa Social, Mayor 15. Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la provincia.

Impresos en Relieve

Se hacen bonitas impresiones en RELIEVE en la im- prenta de EL DIA DE PALENCIA. ESPECIALIDAD en trabajos comerciales. También se hace la impresión en RELIEVE sobre PLANCHAS YA GRABADAS.

MAYOR, 15

APARTADO 34

AUTO ALQUILER BAHAMONDE Teléfono 351